История школы
Впервые  школа  была  открыта в  старом  Сулевкенте  в 1928г.В марте 1944г.нас  переселили  из Дахадаевского района  в село Маяртуп  Курчалаевского  района. В  августе  1957г.нас  оттуда  переселили  в открытую кумыкскую степь  Хасавюртовского района.За короткий  срок наши односельчане построили  себе   времянки. В октябре  1957  г.  в  частных домах  председателя колхоза Алиева Гасана  Гасановича,  и жителей  Маммаева Маммы,Гусейнова Нугая обучались  ученики.Директором школы был Магомедов Шапи  Магомедович.Учителями  были:Гереев Абдулла Капиевич,Абдуллаев  Сулейман Абдуллаевич,Магомедов Шахбан Магомедович,Гусейнов Курбан Гусейнович.
Ученики занимались в одной семье, сами  же  приобретали книги. Затем началось  строительство учебных  корпусов. Первый  пятикомнатный корпус  был, построен  в 1958г.,второй  четырехкомнатный  корпус  был построен  1962г.В 1964г. Был  построен  дом для приезжих  учителей. Третий двухкомнатный  корпус  был построен  в 1967г.Самый большой  корпус был  построен 1967г.
В настоящее время в нашей школе  действуют три корпуса, в первом корпусе учатся  начальные классы, также  в этом  корпусе есть  столовая, где  кормят    всех детей начальных классов. В новом корпусе учатся средние и  старшие  классы, здесь  же  находится  кабинет  директора  и учительская. Также  у нас в школе  есть  музей, мастерская, библиотека  и лаборатория.
