Отчет урока «Великий старец»
 учительницы  русского   языка  и литературы 
 Абдуллаевой   Хавы  Гусейновны в   7а   классе  
МБОУ  «Сулевкентская  СОШ  им.С.А.Абдуллаева».

3 марта  2022 года учительница Абдуллаева  Хава  Гусейновна  в 7 а классе провела урок  внеклассного  чтения по  творчеству  Л.Н.Толстого «Великий старец» с приглашением  на урок заместителя  директора по учебно-воспитательной  работе  Магомедову  Нину  Муртазалиевну.
 Учительница Абдуллаева Хава  Гусейновна  начала урок  со вступительного     слова  о творческой жизни Толстого: «Старец сочинял  рассказы и сказки  для детей, в которых был заложен глубокий смысл, которые,  и  правда ,были  ясными учили добру, отзывчивости, любви.                                                            
Гапизова Фарида  рассказала о детстве писателя: «Граф, русский   писатель  Лев  Николаевич Толстой  родился  28 августа  1828 года, в усадьбе Ясная  Поляна  Тульской губернии . ..»
Абдуллаева  Залина  рассказала о юности: «Лев Толстой изучал  юридические науки, увлекался медициной, изучал языки, сельское хозяйство, старался  достичь  совершенства в музыке и живописи.
Мусаева Заида   рассказала о том, как он участвовал в  военных действиях: «В 1851году старший брат  Николай, офицер действующей  армии, уговорил  Толстого ехать  вместе  на Кавказ. Почти три  года Толстой прожил  в казачьей  станице на берегу Терека, участвуя в военных действиях. 
Курбанов  Рамазан рассказал о жизни и  творчестве Толстого  в последние годы жизни: «В 1871 году Толстой приступил к  созданию  детских рассказов  и сказок».
Учащиеся  прочитали  стихотворения  Льва Толстого.
Афоризмы Толстого. (Выступления уч-ся).
Меджидова Ирина: «Лучше знать истинно хорошего и нужного,чемочень много посредственного и ненужного.
Мусаева Заида: «Мы любим людей за то добро,которые мы им сделали, и не любим за то зло, которое мы делали»
«Узнайте героя». Конкурс.
«Животные –герои рассказов.»
 Конкурс.
Конкурс. Из какого произведения эти строки?  Заключительное слово учителя.
