
Отчёт учительницы русского языка и литературы 
Магомедовой Марият Муртазалиевны 
МБОУ “Сулевкентская СОШ им. С. А. Абдуллаева» 15 апреля  2022 года

Отчёт урока по литературе “ Духовные искания Льва Николаевича Толстого», посвящённого 200-летнему юбилею Л. Н. Толстого, который провела в МБОУ “ Сулевкентская СОШ им. С. А. Абдуллаева ” 15 апреля  2022 года учительница русского языка и литературы Магомедова Марият Муртазалиевна в 8 «б» классе.
На уроке была использована интерактивная доска, устроена выставка книг писателя.
Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Магомедова Нина Муртазалиевна была приглашена на урок. 
Урок начался с поэтической пятиминутки:
Аликадиева Лейла и Умарова Асият прочитали стихотворение Галины Вязиковой « Берегие душу»
Учительница Магомедова Марият Муртазалиевна начала урок со вступительного слова : « Знакомство с духовными исканиями Льва Николаевича Толстого даст возможность лучше понять его труды ,по-новому взлянуть на уже прочитанные произведения. И начать мне хотелось бы со слов А.АБлока, которые вынесены в эпиграф к нашему уроку: « Толстой – величайший и единственный гений современной Европе…»
Ребята приняли активное участие в ходе урока.
Гасанова  Элиза рассказала о принадлежности к знаменитым дворянским родам.
Мустапаева Сумая поведала о «радостном периоде детства» Толстого.
Курбанов Ислам , Юсупова Аминат рассказали об исканиях писателя: « Толстой уехал в Ясную Поляну с твёрдым намерением изучить весь курс юридических наук», « В 1851 году старший брат Николай ,офицер действующей армии, уговорил Толстого ехать вместе на Кавказ».
Умаров Саид рассказал об участии в кружке « Современник»: « Толстой принимал участие в обедах и чтениях , в учреждении Литературного фонда…».
Аликадиева Лейла познакомила с педагогической деятельностью Л.Н.Толстого: « В 1859 году Толстой открыл в деревне школу для крестьянских детей, помог  устроить более 20 школ в окрестностях Ясной Поляны…» и представила азбуки Толстого.
УмароваАсият , Магомедова Лаура и Сулейманова Саният рассказали об истории создания романов «Война и мир», « Анна Каренина», « Воскресение».







О перевороте, совершавшемся в сознании Толстого , рассказали Исрапилова Фатима, Юсупов Муслим, Меджидов Хизри  и Рабаданов  Магарам: « Широко обсуждалась  проповедь Толстого о непротивлении злу насилием…Годы перелома круто изменили личную биографию писателя , обернувшись разрывом с социальной средой и приведя к семейному разладу…».
В конце урока Магомедова  Лаура и Юсупова Аминат  прочитали стихотворение « Блаженны те, кто «ищут веру в Бога».
Блаженны те, кто ищут веру в Бога,
Кто отдаёт себя без меры, без конца…
Урок учительница Магомедова МариятМуртазалиевна завершила словами :
[bookmark: _GoBack]« Произведения Толстого можно перечитывать неоднократно, всякий раз находя в них всё новые и новые мысли. Поэтому закончить урок я хотела бы словами Анатоля Франса , французского писателя и литературного критика: « воей жизнью он провозглашает искренность, прямоту,целеустремлённость ,твёрдость,спокойный и постоянный героизм, он учит ,что надо бытьправдивым и надо быть сильным…Именно поэтому, что он полон силы, он всегда был правдив!»


