Открытый урок по французскому языку на тему: “Voyage à Paris!”
в 8 б классе
Цель:
 систематизация и углубление знаний учащихся по данной теме.
Задачи:
Образовательная: обобщение лексики по теме «Франция»; совершенствование навыков устной речи и аудирования.
Развивающая: расширение образовательного кругозора, умение логично излагать свои мысли и представлять результаты проектной деятельности.
Воспитательная: воспитание уважения к культурному наследию страны изучаемого языка.
Оснащение мероприятия: мультимедийные проектор, экран, компьютер, мультимедийная презентация мероприятия, раздаточный материал.
Ход урока:
I. Начало урока.
Учитель: Bonjour, mes amis! Je suis heureuse de vous voir.
Sur vos tables vous voyez des lettres dont vous devez faire le titre de notre rencontre. Travailler en groupes et composez le titre (Voyage à Paris)
Ajourd’hui nous partons en France plus précisément à Paris. Nous allons parler des curiosités de la capitale française, mais avant de commencer notre voyage, je vous propose de regarder le tableau, c’est une cible de vos connaissances, Maintenant vous devez venir au tableau et mettre un point dans la partie de la cible qui caractérise vos connaissances des curiosités de Paris.
La première partie- je n'ai rien entendu
La deuxieme – j ai entendu mais je n’ai pas vu
- Je ne sais pas, je veux savoir
- Je sais et je peux racconter
 Mes chèrs amis! Aimez- vous voyager? Voulez- vous visiter Paris avec nous? C’est la plus belle ville du monde!
-Говорят что “Германия создана, чтобы по ней путешествовать,
Италия – чтобы там проводить время,
Англия – чтобы там размышлять,
А Франция – для того, чтобы в ней жить”.
On dit  que «l'Allemagne a été créée pour voyager,
L’Italie - passer du temps là-bas
L’Angleterre - pour y reflechir,
Et la France - pour y vivre. "
2. Основная часть
Les élèves a quoi pensez-vous quant vous entendez le mot “la France”?( Vous pouvez nommer n'importe quoi, par exemple Paris, voyage, le fromage…)
Ответы учащихся
Les élèves nous commençons notre voyage à travers la capitale de la France.
Et notre premier arrêt c’est La cathédrale Notre-Dame de Paris. Est-ce que quelqu'un sait quelque chose sur la cathédrale Notre-Dame?
Ученик 1(смотрят картинки на доске)
La cathédrale Notre-Dame de Paris occupe le coeur de Paris et de la France. Notre-Dame a été batie sur les ruines de deux eglises. Ce monument n’a cesse d’inspirer poetes, artistes et musiciens, de Francois Villon , Victor Hugo et Paul Claudel. Notre-Dame est le monument francais le plus visité.
Учащийся 2. Le musee d’art le Louvre.
Le musée du Louvre est le célèbre musée du Louvre, ancienne résidence des rois de France pendant plusieurs siècles, et maintenant c’est le célèbre musée d'art, qui contient des peintures d'artistes, sculpteurs connus dans le monde entier. La célèbre tableau Mona Lisa de Léonard de Vinci se trouve également au Louvre.
Учащийся3. La basilique du Sacre-Coeur.
La basilique du Sacré-Coeur est situee sur la colline (холм) Montmartre au sommet de Paris. Ses domes (купола) et ses tours(башни) en Pierre blanche replendissent à la lumiere et se detachment sur le ciel de la capitale. Du parvis du Sacré-Coeur la vue panoramique domine(господствует) tout Paris
Учащийся 4. L’arc-de-Triomphe.
L’arc-de-Triomphe a été elevé en 1806 a la gloire de l’armee imperiale de Napoleon-Bonaparte. Depuis l’arc-de-Triomphe est devenu le lieu de toutes les manifestations patriotiques. Il offre une belle vue de sa terrasse sur les Champs-Elysees et la Defense.
Учащийся 5. Le Centre national d'art et de culture Georges-Pompidou
Le Centre national d'art et de culture Georges-Pompidou est un établissement culturel du centre de Paris, situé entre les Halles et le Marais, qui regroupe d'importantes collections permanentes d'art moderne, des galeries d'expositions temporaires, des salles de spectacles et de cinéma, et la première bibliothèque de lecture publique en Europe..
Le centre, né de la volonté de Georges Pompidou, président de la République française de 1969 à 1974, a été inauguré en 1977. Il est la troisième institution la plus visitée en France après le musée du Louvre et la tour Eiffel.
Учащийся 6 La Place de la Concorde
La Place de la Concorde est un monument exceptionnel de l'urbanisme de l'époque classiciste. La place centrale de Paris a été construite par ordre(по приказу) du roi Louis XV au 18ème siècle et porte le nom de celui-ci(носит его имя). Le projet a été développé par les meilleurs architectes de cette époque. Plus tard, la place a été rebaptisée( название было переименовано) Place de la Concorde.
Учащийся 7 La Sorbonne
La Sorbonne est l'une des universités les plus prestigieuses du monde entier. L'université a été fondée au 13ème siècle par le confesseur du roi Louis IX de Saint IX, Robert de Sorbon. C'était la première université de Paris. Aujourd'hui, des étudiants du monde entier étudient à la Sorbonne.
Et encore un lieu celebre en France. Ecoutez et dites-moi, de quoi cette chanson est-elle? (звучит песня “Champs-Elysees”)
Учащийся 8 les Champs-Élysées
Une promenade(прогулка) sur les Champs-Élysées est un plaisir esthétique. C'est l'une des principales rues de Paris où se passent les parades. Cette avenue de Paris reliant la place de la Concorde à la place de l'Étoile où se trouve l'arc de triomphe de l'Étoile.
Et enfin la plus importante curiosite de la France – la Tour Eiffel.

Учащийся 9 La tour Eiffel 
La tour Eiffel est le monument le plus connu de Paris et de la France.
C'est une grande tour de fer construite par l'entreprise de Gustave Eiffel pour l'Exposition universelle de Paris de 1889.
La tour Eiffel est le symbole de Paris. Elle est située dans le parc du Champ-de-Mars, près de la Seine. C'est un des monuments le plus visité au monde 7,1 millions de gens par an.
La Tour Eiffel diminue (уменьшается) chaque été de quelques centimètres à cause de la chaleur du soleil qui la fait fondre.
Je pense que vous avez appris beaucoup d’information interessante sur la capital de la France – Paris. Nomez moi svp tous les curiosités que nous avons deja appris.
Et je vous propose d’ecouter une chanson francaise. Et puis je vous donne les paroles de cette chanson et nous chantons tous ensemble.
(Звучит песня “Les Champs-Élysées”)
III. Заключительный этап мероприятия. Подведение итогов.
Merci beaucoup pour votre travail. Il était magnifique

