ИНФОРМАЦИЯ
о  проведении профилактических мероприятий, приуроченных к Всемирному дню борьбы со СПИДом
в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»
с 29.11.2018г. – по 07.12.2018г.

В школе стало традицией ежегодно проводить мероприятия, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом.
С целью обобщения и закрепления знаний,   формирования у обучающихся представлений  о происхождении вируса иммунодефицита человека, о способах его передачи, течении болезни, способах защиты; выработка активной жизненной позиции по предотвращению поведенческих рисков, связанных с возможностью заражения ВИЧ; формирования убеждения в необходимости соблюдения здорового образа жизни с целью профилактики ВИЧ-инфекции; формирования  представления о реальных масштабах распространения ВИЧ  в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» прошли соответствующие мероприятия с 29.11.2018г. – по 07.12.2018г.
В этом учебном году организована библиотекарем организована  выставка тематической литературы в библиотеке «Спид – угроза обществу»,  где интересно и красочно оформлен стенд по профилактике ВИЧ инфекции и употребления наркотиков.  проведен конкурс плакатов, рисунков, посвященный Всемирному дню профилактике СПИДа. 
Во всех классах классными руководителями  с приглашением медработников проведены информационные беседы об общей картине распространения ВИЧ – инфекции.
Очень интересные и содержательные мероприятия проведены  с учащимися школьным психологом Ганиловой И.Ю.
 05.12.2018 г.  в 4а кл.  она провела Сказку-лекцию, или детям о СПИДе – «Выбирай разумную жизнь».  
Присутствовали все 17 учащиеся этого класса.  Индира Юсуповна объяснила детям простые правила личной гигиены и гигиены в обществе, как не заразиться разными вирусами.
Детям было в сказочной форме объяснено,  как человек по неосторожности может заразиться разными вирусами, как защитить себя от разных вирусных болезней.  
06.12.2018 г. психолог Индира Юсуповна  провела с учащимися 9а кл. тренинговое занятие «Выбирай разумную жизнь». Присутствовали все 16 учащиеся данного класса. 
Дети активно участвовали на тренинге и  разных играх, девочки читали стихи, которые заранее были подготовлены и выучены. 
05.12.2018 год в 8б  классе она провела беседу провели в 8 «б» классе. Всего  в классе 16 учащихся 
[bookmark: _GoBack]Дети были довольны беседой, активно участвовали.
Мероприятия на данную тему показали, что распространение СПИДа является проблемой политической, экономической и социальной безопасности мирового сообщества, которая может затронуть любого человека. Поэтому мы сегодня должны вести упорную борьбы с этим злом XXI века.
