
ИНФОРМАЦИЯ
об организации встречи учащихся 7-11кл. МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» с представителями Отдела просвещения г. Хасавюрт и Хасавюртовского района Алиевым Али и Оздемировым Магди  06.12.2018г.
06 декабря 2018г. в классных помещениях  МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»  состоялись встречи учащихся 7-11кл. с представителями Отдела просвещения г. Хасавюрт и Хасавюртовского района Алиевым Али и Оздемировым Магди  на тему «Достоинства приобретения знаний».
Присутствовали: школьный психолог Ганилова И.Ю., вожатая Сулейманова П.М., учителя – предметники (Умаратаева С.К.,  Магомедова М.М. и др.)
Целью проведения беседы являлось  показать на примерах роль знаний, полученных в школе, в  дальнейшей жизни школьника. 
В ходе беседы были затронуты такие вопросы: для чего нужны знания,  как и где необходимо  применять школьные знания,  чем можно занять своё свободное время, как  вести себя в соответствии с нравственными нормами, правилами поведения, правилами этикета.
 Проблема культуры поведения в общественных местах остается актуальной и в настоящее время.  Вниманию учащихся были  представлены жизненные ситуации,  которые они внимательно прослушали  и проанализировали, высказали свои  мнения об  отношении к семье,  сверстникам,  учителям и старшим.  Алиев Али и Оздемиров Магди  говорили о том,  почему чаще всего учителя и родители бывают нами недовольны, как правильно поступать в той или иной ситуации? 
Учащиеся задавали много вопросов гостям и приводили различные примеры из своей жизни о правилах поведения. 
Беседа прошла в интересной и непринуждённой обстановке. Ребята получили немало нужных советов о правильном поведении и смогут применить их в различных жизненных ситуациях.
В завершение беседы зам. директора по ВР Абакарова И.М. выразила благодарность гостям за интересную и содержательную беседу.

