ИНФОРМАЦИЯ
о проведении мероприятий, приуроченных ко Дню Конституции
в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»

12 декабря 2018 г. исполняется 25 лет со дня принятия всенародным голосованием Конституции России.
В целях решения задач гражданского, патриотического воспитания учащихся, формирования у них   гордости за достижения своей страны и бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России, понимания ценностей демократического общества и важных качеств личности: гражданской позиции, толерантности, патриотизма,  популяризации  идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу с 05 декабря 2018 г. по 13.12.2018г.  в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»  были проведены мероприятия, посвященные 25-летию со дня принятия всенародным голосованием Конституции России. 
Все  мероприятия, приуроченные к Дню Конституции РФ, начинались с Гимна РФ, который все слушали или исполняли стоя, и проходили в красочно украшенных помещениях.
В 1-4-х классах учителя нач. классов Алиева Т.А., Нугаева Х.П., Курбанова З.К., и др.  провели классные часы и утренники «12 декабря – День Конституции». 
На мероприятиях детям было разъяснено, что Конституция – это основной закон государства, в нем написаны правила, по которым живут все жители России. Учащиеся с интересом слушали рассказы о  сущности и значении Конституции и государственных символов Российской Федерации. Такие мероприятия воспитывают в школьниках чувства уважения, гордости, патриотизма, расширяют их кругозор, повышают их общую культуру. Также было сказано о том,  что нарушение любого из пунктов Конституции РФ чревато тяжёлыми последствиями. 
В 5кл. очень интересную викторину провела классный руководитель Абдуллаева Д.М. «Конституция-основной закон страны».
В 6-7-х классах проведены познавательные игры, викторины  «Государственные символы России», «Наш адрес-Россия», «Святыни российской державы» и др.
В старших классах классные руководите и учителя истории Абдуллаева Д.М.,  Умарова И.Ч., Халилова А.А. кратко напомнили ребятам о том, что такое Конституция РФ, когда она была принята, что провозглашает. Далее дети рассказали о символах государства (Гимне, Флаге и Гербе), прослушали запись государственного Гимна РФ, поговорили о президенте России, территории РФ, посмотрели презентации, отражающие красоту нашей Родины. В завершение мероприятий провели небольшие викторины «Кто лучше всех знает Россию?», «Моя Родина - Россия».
Библиотекарем школы  была  организована  книжная  выставка «12 декабря – День Конституции РФ». 
  Важным результатом таких мероприятий явилось понимание того, насколько значима Конституция для нашего государства и как важно не только знать, но и выполнять законы, что надо расти достойными гражданами своих предков, которые совершили немало трудовых, военных и иных подвигов во славу Отечества. 
 Подрастающее поколение всегда должно знать и понимать значимость этого события. 

