
ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]О проведении открытых уроков по пожарной безопасности с приглашением работников ВДПО,  ОМВД по Хасавюртовскому району, МЧС России по РД, а также организаций «Российское движение школьников», и «ЮНАРМИЯ».

В целях предупреждения возникновения пожаров во время новогодних мероприятий и недопущения чрезвычайных ситуаций, а также в рамках празднования Дня спасателя Российской Федерации с 05 по 15 декабря 2018 г. в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»  организаны и проведены мероприятия  по пожарной безопасности с привлечением членов «Российского  движения  школьников»  и «Юнармия».
 Проведены практические тренировки по эвакуации учащихся 1- 11кл.,  работников школы в случае возникновения пожаров или чрезвычайных ситуаций.
Проведены открытые уроки по «Основам безопасности жизнедеятельности» в 9-11кл.:  «Основы пожарной безопасности», «Эвакуация детей из загоревшегося здания»,  «Средства пожаротушения», «Обеспечение безопасности детей: дома и в общественных местах», «Первая помощь при ожогах»,  «Оказание первой помощи пострадавшим во время пожара».
На родительских собраниях по итогам I четверти проведены  беседы по пожарной безопасности: «Безопасное поведение»,  «Предотвратите беду: действие детей в чрезвычайных ситуациях»,  «Правила поведения при пожаре в местах массового скопления людей»,  «Первая помощь при ожогах»
Организованы  и проведены классные часы в 1- 8-х классах:  «Правила пожарной безопасности»,  «Какие опасности подстерегают нас дома», «Основы пожарной безопасности», «Средства пожаротушения»,  «Безопасность в школе»,  «Опасность вокруг нас»,  «Безопасность жизни»,  «Безопасность в сети интернет». Учащимся розданы памятки «Правила пожарной безопасности».
Организована выставка – конкурс рисунков «Огонь – друг и враг».
На уроках ОБЖ проведено обучение учащихся, работников школы оказанию первой медицинской помощи в рамках Всероссийского проекта «Научись спасать жизнь!». 
Интересное мероприятие провели с  учащимися 10 – 11кл. преподаватель ОБЖ Шахбанов Г.Ш.  и зам. директора по ВР Абакарова И.М..  Они организовали Урок мужества по теме «Спасатель – профессия героическая»,  «Пожарный герой – он с огнем вступает в бой» с посещением пожарной части ГКУ РД  «ППС  РД»  ПЧ-60 с. Куруш.
Основной целью экскурсии в пожарную часть являлось  вызвать интерес и уважение к профессии пожарного, профилактика и предупреждение пожаров с гибелью на них детей.
Работники пожарной службы: начальник пожарной части Шейхов Шайх Омаргаджиевич, зам. начальника пожарной части Качаев Надир Керимович и др. радушно встретили гостей. Здесь ребятам провели экскурсию по зданию. Показали караульные помещения, дежурно - диспетчерскую службу, помещение для отдыха. Смена длится сутки. Поэтому пожарные должны иметь возможность отдыха. Для этого в части создана комната отдыха, в которой стоят удобные диваны и кресла.
Дети задавали много вопросов. Ребятам рассказали об имеющихся в распоряжении пожарной части пожарных машинах, что с ними связано, как они работают, чем оборудованы. Дети с большим интересом слушали огнеборцев. Оказывается, пожарный автомобиль таит в себе большой арсенал для тушения возгораний. Сотрудники учреждения  разрешили ребятам подняться в машины, ощутить себя  юными пожарными.
При этом они лично убедились, как сложна, опасна данная работа. 
Пожарники также предупредили ребят быть осторожными с новогодними питардами,  салютами и др. развлечениями,  которые  могут привести  к тяжёлым последствиям.
В завершение встречи работники пожарной службы обещали приехать в школу для проведения беседы с учащимися 1-11кл.
Все остались довольны экскурсией. Много фотографировались. 
Мы выразили  слова благодарности  работникам пожарной службы, которые смогли так интересно и доступно донести до ребят информацию о нужности и важности своей профессии. 
Благодаря таким  мероприятиям у детей сформировывается фундамент знаний правил пожарной безопасности, у родителей повышается уровень знаний о методах и приемах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности.


