
ИНФОРМАЦИЯ
о проведении мероприятий,  приуроченных новогодней акции 
«Волшебство Новогодней поры» (далее – Новогодняя акция), 
В МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»
с 12 по 21 декабря 2018 года.

Новый год – самый любимый праздник детей и взрослых.  
Ежегодно в школах проходят  новогодние утренники, на которых дети погрузятся в мир новогодних чудес, приключений, невероятных превращений и сюрпризов.
            В целях формирования позитивного общественного мнения и повышения престижа добровольческой деятельности,  гражданской позиции, самоорганизации, чувств социальной ответственности, солидарности, взаимопомощи и милосердия в детской среде,  укрепления сотрудничества между институтами гражданского общества и органами государственной власти, органами местного самоуправления в совместном решении социально-значимых проблем в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» с 12 по 21 декабря 2018 года прошла новогодняя акция «Волшебство Новогодней поры» (далее – Новогодняя акция).
         Организаторы  акции:  директор школы Меджидов Сулейман Меджидович,  зам. директора по ВР Абакарова И.М.,  вожатая Сулейманова П.М.,  психолог Ганилова И.Ю.,  библиотекарь Халилова М.Р., волонтёры (15 человек).
 В рамках Новогодней акции школьными добровольческими отрядами образовательных организаций организуются и проводятся мероприятия: уроки добра, новогодние концерты, спектакли, проведение акций по сбору вещей, книг, игрушек, оказание адресной помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
         В МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» проведена такого рода акция с семьями, где полусироты: Гаммадаев Алик Назирович (1а кл.), Абдуллаева  Диана Магомедрасуловна (4а кл.),  Рабаданова Жасмина Рабадановна (5а кл.), Курбанова Бика Абдуллаевна (5а кл.),  Халатаев Марат Шапиевич (5б кл.),  Рабаданов Малик Рабаданович (6кл.),  Абдуллаева  Раисат  Магомедрасуловна (7кл.),  Гаджикурбанова  Залина  Гасановна (9а кл.),  где малоимущие: Алибулатова Индира Магомедовна (9б кл.),  Алибулатов Муса Магомедович (3кл.),  Алибулатова Хамис Магомедовна (2а кл.),   где дети – инвалиды:  Халилова Саният Альбертовна (2кл.),  Маммаева Мадина Гаджимурадовна (7кл.),  Маммаева Зайнаб Маликовна (7кл.).
        Для них приобретены новогодние подарки: масло подсолнечное, заварка «Мариам»,  набор цветных карандашей,  ручки, шоколадные плитки,  макароны и др.
        Новогодние подарки  были разнесены по домам малоимущих семей. Для них были подготовлены праздничные номера: стихи, частушки, инсценировки,  песни о наступающем Новом  годе.
        У всех организаторов, участников и присутствующих остались добрые,  приятные, праздничные впечатления.
