ИНФОРМАЦИЯ
о проведении праздничных Новогодних мероприятий
в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»

Ежегодно в декабре месяце в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» Проходят праздничные мероприятия,  посвящённые наступающему Новому Году.
Новый Год — всегда ожидание чуда, волшебных превращений, приключений и удивительных перемен.  Это самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье.
С началом  месяца декабря  идёт  в нашей школе подготовка  и проведение различного рода мероприятий,  посвящённых зимнему Новогоднему  празднику. В работу, как всегда,  вовлекаются почти все работники школы:  директор школы Меджидов С.М.,  зам. директора по ВР Абакарова И.М.,  зам. директора по УВР Магомедова Н.М.,  психолог Ганилова И.Ю.,  соц. педагог,  вожатая Сулейманова П.М.,  волонтёры «Доброе сердце»,  классные руководители,  учителя, техработники, сторожа и др..
с 12 по 21 декабря 2018 года прошла новогодняя акция «Волшебство Новогодней поры». Организаторами  акции были директор школы Меджидов Сулейман Меджидович,  зам. директора по ВР Абакарова И.М.,  вожатая Сулейманова П.М.,  психолог Ганилова И.Ю.,  библиотекарь Халилова М.Р., волонтёры (15 человек).
В ходе акции семьям, где полусироты: Гаммадаев Алик Назирович (1а кл.), Абдуллаева  Диана Магомедрасуловна (4а кл.),  Рабаданова Жасмина Рабадановна (5а кл.), Курбанова Бика Абдуллаевна (5а кл.),  Халатаев Марат Шапиевич (5б кл.),  Рабаданов Малик Рабаданович (6кл.),  Абдуллаева  Раисат  Магомедрасуловна (7кл.),  Гаджикурбанова  Залина  Гасановна (9а кл.),  малоимущие: Алибулатова Индира Магомедовна (9б кл.),  Алибулатов Муса Магомедович (3кл.),  Алибулатова Хамис Магомедовна (2а кл.),   дети – инвалиды:  Халилова Саният Альбертовна (2кл.),  Маммаева Мадина Гаджимурадовна (7кл.),  Маммаева Зайнаб Маликовна (7кл.) оказана  материальная помощь – приобретены новогодние подарки. Подарки были разнесены по домам малоимущих семей, некоторым из них вручил в школе Дед Мороз.
Библиотекарь Халилова М.Р. организовала в библиотеке книжную новогоднюю Ёлку.
Вожатая Сулейманова П.М. организовала конкурс песен и стихов,  посвящённых Новому году и зиме. Победители получили новогодние призы.
Зам. директора по ВР Абакарова И.М. и вожатая Патимат М. организовали красочную выставку – конкурс Новогодних открыток.
Классные руководители 1 – 11 классов разучили с детьми стихотворения, частушки, песни, танцы, новогодние хороводы, провели  беседы о наступающем Новом годе  и новогодних традициях. Огромную работу провели учителя по оформлению классных кабинетов, коридора школы. В старших группах мероприятия прошли в украшенных классных помещениях.
28 декабря 2018 года в здании сельского Дома культуры  прошли новогодние  представления  для 1-х, 5-х классов,  29 декабря 2018 года -  для учащихся 2-4 классов.
Зал был украшен красивой елкой, которую школьники наряжали сами.
В завершение праздника Дед Мороз и Снегурочка вручили всем детям Новогодние подарки,  что ещё больше обрадовало их.
Все ребята, участвовавшие в новогодних представлениях, проявили себя хорошими артистами, показав всё свое творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности. 
Мероприятия прошли замечательно, все школьники ушли очень довольными.
Праздничные  мероприятия,  посвящённые наступающему Новому 2019 году,  для детей прошли с весельем, задором и прекрасным настроением. 
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