ИНФОРМАЦИЯ
о проведении мероприятий,  
посвящённых Международному дню родного языка (21 февраля) 
в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»  
с 20.02.2019г. - по 22.02.2019г.

        С целью формирования интереса учащихся к изучению родных языков,  воспитания уважения к культуре и традициям своего народа,  формирования навыков межкультурного диалога и толерантности через изучение языков в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» проведены мероприятия,  посвящённые Международному дню родного языка (21 февраля).
       20 февраля  в 4 «б» классе вместе с классным руководителем  Алиевой Т.А. было проведено родительское собрание,  посвященное Международному дню родного языка под названием  «Родной язык – мое богатство».
Целью собрания была привитие любви к родному языку, знакомство учащихся и родителей  с историей возникновения  дня родного языка, ознакомить со значением родного языка в жизни  общества.
Вступительным словом « Роль родного языка в жизни общества» выступила учительница родного языка и литературы Магомедова С.А.  Она рассказала  о роли родного языка в жизни общества рассказала историю возникновения даргинского литературного языка. Подчеркнула, что даргинец, который не владеет даргинским языком,  не может называть себя даргинцем.
Привела цитаты Г. Алиева,  Г Бега  Багандова и других поэтов о языке.  Прочитала отрывки стихотворений о языке Р. Багаммедова и Р. Гамзатова.
В конце выступления прочитала свои стихи о языке. Дети прочитали  стихи о языке , высказывания о языке. Показали сценку  на даргинском языке « Маленькое дерево»
В завершении родительского собрания дети показали даргинский танец.
21 февраля было проведено мероприятие по устному народному творчеству «Даргинский годекан». Принимали участие учащиеся 7-го класса. 
Целью мероприятия была привитие любви к родному  краю ,пробуждение интереса к фольклору, воспитание уважения к культуре и традициям своего народа. Учительница родного языка и литературы Умаратаева С.К. провела беседу о фольклоре. Двое учащихся 7 класса рассказали о возникновении фольклора. Дети прочитали песни о труде, обрядовые песни. Девочки спели лирические песни.  Прозвучали стихи о героях, ученица спела колыбельную песню. Рассказали даргинские поговорки. Учащиеся 7 класса показали сценки на даргинском языке «Жадина» и сценку свадебного обряда «Проводы невесты». Все дети были одеты в национальные костюмы.
 21 февраля в 10 классе был проведен классный час на тему «Даргинский язык –наше богатство.
Целью классного часа была пропаганда изучения  родного языка. 
Классный час начали с гимна даргинцев.  Учительница родного языка и литературы Умаратаева С.К. провела беседу о даргинском языке. Поручила детям беречь родной язык. Учащиеся 10 класса прочитали стихи о матери ,о языке , о Родине, поговорки о языке,отгадывали загадки. В конце ученицы спели песню на даргинском языке «Сердце знает».
 К Международному дню родного языка был оформлен тематический стенд под названием «Очаг даргинского языка» с колонками: «Даргинские пословицы», «Высказывание  Г.Алиева о языке», «Стихи даргинских авторов о языке», « Удивительные сведения»,  «Остроумные шутки», «Задачи языка».
        22февраля в 9 «Б» классе с учительницей русского языка Магомедовой М.М. и учительницей родного языка и литературы Магомедовой  С.А. был проведен конкурс  знатоков  русского и родного языка под названием «Оба языка нам дороги».  В начале мероприятия учительница родного языка и литературы Магомедова С.А. выступила с докладом о родном языке, подчеркнула необходимость его изучения и сохранения.  Следующее выступление было  учительницы русского языка Магомедовой М.М, она подчеркнула о величии русского языка , о ее социальной значимости.
Целью нашего мероприятия было создание условия для повышения интеллектуального и культурного уровня обучающихся, расширения кругозора учеников как русского  так и даргинского языка. Воспитывать у детей гражданское самосознание, любовь к Родине, к родному краю, к своему языку.
Класс был разделен на две команды. Первым заданием была игра «Академия наук»- выполняли задание дома. Надо было командам найти информацию о лингвистах Л.В.Шербе, М.В.Ломоносове. А первым заданием родного языка было подготовить поговорки.
Вторая игра - «Секретный ящик».  В черном ящике лежали предметы и доставая предмет надо было вспомнить фразеологизм на этот предмет на русском и на даргинском языке.  Следующая игра « Грамотеи». Надо было исправить орфографические и пунктуационные ошибки на русском и на даргинском языке.
Очередная игра  была «Редакторы».  Нужно было правильно перестроить  предложения и  на русском и на даргинском языке. Следующим заданием было  по русскому языку «Собери высказывания о русском языке» ,а на родном языке игра «Реши пример и собери слово».  Очередным заданием было «С русского на русский»,  а на  даргинском языке «Найди лишнее».  В  конце мероприятия  была награждена победившая команда.
22 февраля был проведен классный час в 6 классе  вместе с классным руководителем Умаровой И.Ч. под названием  «Родной язык- моя гордость».
Целью классного часа была вызвать интерес учащихся к изучению и сохранению родных языков. В начале выступила классный руководитель Умарова И.Ч. Она рассказала  о необходимости изучения и сохранения родного языка, прочитала отрывок стихотворения  о родном языке.  Следующей выступила учительница родного языка и литературы Магомедова С.А.
 Она рассказала о относительно молодом празднике, о бережном отношении к родному языку о любви к Родине.  Дети прочитали стихи  о родном языке, о Родине, о матери. Спели песни на даргинском языке ,ученица спела о родном Сулевкенте. Показали даргинский танец ,продемонстрировали национальные блюда. Все дети и классный руководитель были одеты в национальную одежду.
В конце классного часа классный руководитель Умарова И.Ч. и учительница родного языка Магомедова С.А. поблагодарили всех за активное участие.
