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Порядок и условия обработки персональных данных
МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»

 Порядок и условия обработки персональных данных МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» осуществляет сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление и уничтожение персональных данных. Получение персональных данных:  Все персональные данные МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»получает от субъекта персональных данных, а в случаях, когда субъект персональных данных несовершеннолетний, – от его родителей (законных представителей) либо, если субъект персональных данных достиг возраста 14 лет, с их согласия. В случае когда субъект персональных данных – физическое лицо, указанное в заявлениях (согласиях, доверенностях) учащихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся, МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева вправе получить персональные данные такого физического лица от учащихся, их родителей (законных представителей).  Обработка персональных данных:  МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»обрабатывает персональные данные в следующих случаях: – субъект персональных данных дал согласие на обработку своих персональных данных; – обработка персональных данных необходима для выполнения МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» возложенных на него законодательством функций, полномочий и обязанностей; – персональные данные являются общедоступными. МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» обрабатывает персональные данные: – без использования средств автоматизации; – с использованием средств автоматизации в программах и информационных системах: «1С: Зарплата и кадры», «1С: Библиотека», «Электронный дневник».МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» обрабатывает персональные данные в сроки: – необходимые для достижения целей обработки персональных данных; – определенные законодательством для обработки отдельных видов персональных данных; – указанные в согласии субъекта персональных данных. 
 Хранение персональных данных:МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» хранит персональные данные в течение срока, необходимого для достижения целей их обработки, а документы, содержащие персональные данные, – в течение срока хранения документов, предусмотренного номенклатурой дел, с учетом архивных сроков хранения. 
 Персональные данные, зафиксированные на бумажных носителях, хранятся в запираемых шкафах либо в запираемых помещениях, доступ к которым ограничен. 
Персональные данные, обрабатываемые с использованием средств автоматизации, хранятся в порядке и на условиях, которые определяет политика безопасности данных средств автоматизации. 
 При автоматизированной обработке персональных данных не допускается хранение и размещение документов, содержащих персональные данные, в открытых электронных каталогах (файлообменниках) информационных систем. 
 Прекращение обработки персональных данных:  лица, ответственные за обработку персональных данных в МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» , прекращают их обрабатывать в следующих случаях: – достигнуты цели обработки персональных данных; – истек срок действия согласия на обработку персональных данных; – отозвано согласие на обработку персональных данных; – обработка персональных данных неправомерна. 
 Передача персональных данных:  МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» обеспечивает конфиденциальность персональных данных. МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» передает персональные данные третьим лицам в следующих случаях: – субъект персональных данных дал согласие на передачу своих данных; – передать данные необходимо в соответствии с требованиями законодательства в рамках установленной процедуры. МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»   не осуществляет трансграничную передачу персональных данных. МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»принимает необходимые правовые, организационные и технические меры для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных, в том числе: – издает локальные нормативные акты, регламентирующие обработку персональных данных; – назначает ответственного за организацию обработки персональных данных; – определяет список лиц, допущенных к обработке персональных данных; – знакомит работников, осуществляющих обработку персональных данных, с положениями законодательства о персональных данных, в том числе с требованиями к защите п осуществляет сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление и уничтожение персональных данных. 
 Получение персональных данных: Все персональные данные МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»получает от субъекта персональных данных, а в случаях, когда субъект персональных данных несовершеннолетний, – от его родителей (законных представителей) либо, если субъект персональных данных достиг возраста 14 лет, с их согласия. В случае когда субъект персональных данных – физическое лицо, указанное в заявлениях (согласиях, доверенностях) учащихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся, МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» вправе получить персональные данные такого физического лица от учащихся, их родителей (законных представителей). 
Обработка персональных данных:  МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» обрабатывает персональные данные в следующих случаях: – субъект персональных данных дал согласие на обработку своих персональных данных; – обработка персональных данных необходима для выполнения МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»
возложенных на него законодательством функций, полномочий и обязанностей; – персональные данные являются общедоступными. МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»  обрабатывает персональные данные: – без использования средств автоматизации; – с использованием средств автоматизации в программах и информационных системах: «1С: Зарплата и кадры», «1С: Библиотека», «Электронный дневник». МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»обрабатывает персональные данные в сроки: – необходимые для достижения целей обработки персональных данных; – определенные законодательством для обработки отдельных видов персональных данных; – указанные в согласии субъекта персональных данных.  Хранение персональных данных: МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»хранит персональные данные в течение срока, необходимого для достижения целей их обработки, а документы, содержащие персональные данные, – в течение срока хранения документов, предусмотренного номенклатурой дел, с учетом архивных сроков хранения. Персональные данные, зафиксированные на бумажных носителях, хранятся в запираемых шкафах либо в запираемых помещениях, доступ к которым ограничен. Персональные данные, обрабатываемые с использованием средств автоматизации, хранятся в порядке и на условиях, которые определяет политика безопасности данных средств автоматизации.  При автоматизированной обработке персональных данных не допускается хранение и размещение документов, содержащих персональные данные, в открытых электронных каталогах (файлообменниках) информационных систем.  Прекращение обработки персональных данных: лица, ответственные за обработку персональных данных в  МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»
, прекращают их обрабатывать в следующих случаях: – достигнуты цели обработки персональных данных; – истек срок действия согласия на обработку персональных данных; – отозвано согласие на обработку персональных данных; – обработка персональных данных неправомерна.
 Передача персональных данных: МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» обеспечивает конфиденциальность персональных данных. МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» передает персональные данные третьим лицам в следующих случаях: – субъект персональных данных дал согласие на передачу своих данных; – передать данные необходимо в соответствии с требованиями законодательства в рамках установленной процедуры.  МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» не осуществляет трансграничную передачу персональных данных.  МКОУ «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»
 принимает необходимые правовые, организационные и технические меры для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных, в том числе: – издает локальные нормативные акты, регламентирующие обработку персональных данных; – назначает ответственного за организацию обработки персональных данных; – определяет список лиц, допущенных к обработке персональных данных; – знакомит работников, осуществляющих обработку персональных данных, с положениями законодательства о персональных данных, в том числе с требованиями к защите персональных данных 
