Отчет о проведенных мероприятиях, посвященные олимпиадному движению в 
МКОУ « Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»13.09.2018
В МКОУ « Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» проведены мероприятия, посвященные посвященные тематике ВсОШ,  на которых у всех родителей взяты  заявления о согласии на публикацию олимпиадных работ ребенка в сети Интернет .
В 5б классе классный руководитель Абдуллаева Д.М. провела классный час -викторина 
« Самый, самая, самое…»12.09.2018
В 6 классе Умарова И.Ч. провела классный час –викторина « Самый, самая, самое…» 12.09.2018
В 7 классе Умаратаева С.К. провела классный час «Олимпиадное движение» 11.09.2018г.
В 10 классе Гасанова С.А. провела классный час «Олимпиадный КВЕСТ»12.09.2018
В 8а кл.Меджидов А.А. провел классный час «Олимпиадное движение» 
В 9б кл Магомедова М.М провела родительское собрание «Олипиадный КВЕСТ»
Все мероприятия вызвали живой интерес у детей. 
Классные руководители объяснили школьникам и родителям, что такое олимпиада,  олимпиадное движение и почему это интересно; акцентировали  внимание собравшихся на преимущества подготовки и участия в этапах Всероссийской олимпиады школьников, которая стартует по всей стране, в том числе и школах Республики Дагестан, с сентября месяца. 
Они сообщили, что  победители и призёры Всероссийской олимпиады школьников и перечневых олимпиад ВУЗов получают:
А) Льготы при поступлении в ВУЗы, от 100 баллов за предмет по профильному предмету на ЕГЭ до поступления вовсе без экзаменов (в том числе без вступительных испытаний). 
Б) Победители и призёры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, помимо различных наград и благодарностей, обычно получают денежные гранты и другие материальные стимулы.
В) Олимпиада – отличная школа подготовки к ЕГЭ. Участие в каждой олимпиаде – это психологическая подготовка к будущим испытаниям на ЕГЭ, что является особенно важным фактором.
Классные руководители проинформировали  родителей, что подробную информацию об условиях участия, времени проведения различных этапов ВсОШ, утвержденные графики проведения олимпиады по всем общеобразовательным предметам и другую важную информацию относительно ВсОШ и других олимпиад они могут  получить на школьном олимпиадном уголке.
Еще раз, классные руководители  призвали  всех учащихся участвовать на школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников и попробовать свои силы. 
Они процитировали выражение «Дорогу осилит только идущий!» и пожелали  им успехов в их учебе и побед во всех состязаниях!


