ИНФОРМАЦИЯ
о проведении мероприятий, посвященных Дню Конституции
в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева»

На основании плана воспитательной работы МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» на 2019-2020 учебный год,  в целях решения задач гражданского, патриотического воспитания учащихся, формирования у них   гордости за достижения своей страны и бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России, понимания ценностей демократического общества и важных качеств личности:  гражданской позиции,  толерантности,  патриотизма,  популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу 10-12 декабря 2019 года были проведены мероприятия, посвященные Дню Конституции РФ. 
Организаторами  мероприятий  явились классные  руководители 1-11классов, старшая вожатая Хулатаева Р.Н.,  библиотекарь Халилова М.Р., зам директора по ВР Абакарова И.М.,  учителя истории Абдуллаева Д.М.,  Халилова А.А.,  Умарова И.Ч.  и др.
 В 1 - х классах учителями начальных классов Аглабовой Х.Г. и Алиевой Т.А.(1б кл.) совместно с библиотекарем проведены беседы,  игры  «12 декабря – день Конституции»,  «Мы граждане России» и др.  В ходе мероприятий  обсуждались  российские символы, детям разъяснено, что обозначает каждый из них.  Учителя рассказали о правах  и обязанностях граждан России. Было сказано и о том, что посягательство на государственные символы во всех странах мира воспринимается как знак неуважения и враждебности к стране и карается законом.
Среди  учащихся  2 – 3-х  классов Рабадановой П.Ю.(2а кл.),  Аликадиевой М.М. (2б кл.) и др. проведены классные часы «12 декабря – День Конституции РФ»,  «Учусь быть гражданином!» и др.  Школьники познакомились с символами российского государства. Важным результатом игры явилось понимание того, что надо расти достойными гражданами своих предков, которые совершили немало трудовых, военных и иных подвигов во славу Отечества.
Среди учащихся 4-6-х   классов классными руководителями  Сулеймановой М.О. (4кл.),  Абдуллаевой Д.М. (6б кл.),  Халиловой А.А. (6а кл.)  и др  проведена деловая игра «Мои права – мои обязанности».    Школьники познакомились с символами государства.  В ходе живой содержательной игры дети закрепили информацию об особенностях российской символики.  Им были даны основные понятия о некоторых пунктах,  касающихся Конституции РФ:  какие права имеют учащиеся школы и  к чему приводит их нарушение. 
В  7-11кл.  классные руководители  и  учителя  истории Абдуллаева Д.М.,  Халилова А.А.,  Умарова И.Ч.  провели круглые столы,  беседы,  презентации  «Конституция – Закон, по которому мы все живём», «12 декабря – День Конституции РФ»,  «Символы моей страны.  Конституция РФ» и др.


Библиотекарем школы  Халиловой М.Р. была организована  книжная  выставка «День  Конституции РФ».  На фоне празднично оформленной выставки прошли некоторые из мероприятий.  
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