Информация
О проведении Уроков мужества и мероприятий,  посвящённых «Дням воинской славы и памятным датам России» 
с 3- по 20 декабря 2019г.
В МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева».

[bookmark: _GoBack]С целью формирования чувства уважения к истории страны и сохранения памяти о подвигах защитников Отечества и в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года №32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» в МКОУ «Сулевкентская СОШ им. С.А.Абдуллаева» был проведён ряд массовых тематических мероприятий.
С 03.12.2019 г. – по 20.12.2019г. классные руководители 1-11 кл.,  учителя истории Абдуллаева Д.М.,  Халилова А.А.,  Умарова И.Ч.,  преподаватель БЖ  провели Уроки Мужества,  посвящённые «Дню воинской славы и памятным датам России».
Уроки мужества «3декабря-День неизвестного солдата», « 9 декабря – День Героев Отечества»,  «Герои Советского союза»,  «Мы славим подвиг Русского солдата»,  «Помним, гордимся» и др. прошли в 5-11кл. 
 Классные часы «Бессмертные  подвиг русских солдат»,  «День конституции РФ»,  «Значение в истории битвы под Москвой»,  «Памятные даты России»,  «Символы моей Родины», «Защита Родины – долг каждого» и др. прошли в 1-11кл. 
Почти все мероприятия начинались с Гимнов РФ  и  РД,  и в ходе мероприятий павших в годы войны почтили Минутой молчания.
Учащиеся читали отрывки из художественных произведений, рассказывающих о тех грозных событиях, просмотрели презентации «Дни воинской славы России»,  читали захватывающие  рассказы очевидцев тех грозных сражений.
Ребята вспомнили славных сынов Отечества от князя Владимира, А. Невского, Д. Донского, К. Минина и Д. Пожарского, А.В. Суворова, М.И. Кутузова, Г.К. Жукова до наших дней. Учащиеся говорили о патриотизме и героизме, слушали героические военные песни. 
День Неизвестного солдата и День Героев Отечества – важные для нас памятные даты, которые являются продолжением исторических традиций.
Не может иметь будущее народ,  который не помнит прошлое своего народа. Будущее страны строится на ошибках прошлого. Наша цель – воспитать поколение,  физически и нравственно здоровое,  от которого зависит будущее нашей планеты.
Всего в мероприятиях участвовали 286 учащихся и 32 педагога.

