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Положение
об организации обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Общие положения
Обучающийся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) – физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией (далее – ПМПК) и препятствующие получению образования без создания специальных условий.
Организация обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья производится на основе:
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования, утв. приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1014;


Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразователь- ным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015;
Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразо- вательным программам, утв. приказом Минобрнауки России от 29.08.2013 № 1008;
Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400;
Федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) образования обучающих- ся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), утв. приказом Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1599;
ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ, утв. приказом Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598;
ФГОС дошкольного образования, утв. приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 № 1155;
ФГОС начального общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373;
ФГОС основного общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897;
ФГОС среднего общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413;
Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ, утв. приказом Минобрнауки России от 09.01.2014 № 2;
Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи, утв. приказом Минобрнауки России от 09.11.2015 № 1309;
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и орга- низации режима работы дошкольных образовательных организаций», утв. постановлением Главного государственного санитарного врача России от 15.05.2013 № 26;
СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утв. постановлением Главного государственного санитарного врача России от 29.12.2010 № 189;
СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья», утв. постановлением 
Главного государственного санитарного врача России от 10.07.2015 № 26;
нормативных актовРД;)Устава, Положения об электронном обучении и использовании дистанционных образовательных технологий, Положения 
об индивидуальном учебном плане и других локальных нормативных актов МБОУ  «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева» Организация образовательной деятельности лиц с ОВЗ
Обучающиеся имеют право на предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психо- физического развития и состояния здоровья, в т. ч. получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции.
Дети с ОВЗ получают образование в следующих формах:
в ОО;
вне образовательной организации:
по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования – на дому или в медицинских организациях, в форме семейного образования. Среднее общее образование может быть получено в форме самообразования;
по образовательным программам дошкольного образования – в форме семейного образования.
Для обучающихся с ОВЗ реализуются следующие образовательные программы:
образовательная программа, разработанная и утвержденная МБОУ  «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»;
адаптированная образовательная программа, разработанная и утвержденная МБОУ  «Сулевкентская СОШ им.С.А.Абдуллаева»

