 
VI Республиканский Творческий конкурс учителей математики
образовательных организаций Республики Дагестан  12 мая 2022г.

[bookmark: _GoBack]Управление образования МО «Хасавюртовский район» информировало
о том, что в рамках реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан, а также в целях выявления лучших учителей математики, обобщения и распространения опыта их работы, обеспечения условий для наибольшей реализации их творческого потенциала, создания условий для повышения мастерства и стимулирования дальнейшего профессионального роста, Министерство образования и науки Республики Дагестан, совместно с ГБУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования» (далее - ДИРО), проводит VIРеспубликанский  Творческий конкурс учителей математики общеобразовательных организаций Республики Дагестан.
Основными целями и задачами Конкурса являются выявление лучших, творчески работающих учителей математики республики. Конкурс проводится в два этапа: первый этап – муниципальный. Дата проведения – 12 мая 2022г.; второй этап - республиканский. Сроки проведения республиканского этапа – с 9 июня по 14 июня 2022г. 
Муниципальный этап Конкурса проводится по заданиям,
разработанным жюри Конкурса. Задания Конкурса состоят из двух блоков:
математического и методического (в математическом блоке нужно решить
несколько (3-4) задач олимпиадного характера, в методическом блоке требуется найти ошибки в предложенных утверждениях, решениях и ответах). 
На первом этапе  конкурса участвовала учитель нашей школы Рабаданова Х.М.

