Отчет
о проведении мероприятий, направленных 
на профилактику энтеровирусной инфекции в 
МКОУ «Сулевкентская СОШ им С.А.Абдуллаева»

В соответствии с письмом Управления образования МО «Хасавюртовский район» и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 29.11.2022 года № 02/23135-2022-27 о восстановление активности эпидемического процесса по энтеровирусной (неполио) инфекци в МКОУ «Сулевкентская СОШ им С.А.Абдуллаева» на совещании с работниками школы с участием медицинской сестры школы Гусейновой С.А. были рассмотрены вопросы раннего выявления больных с ЭВИ, осуществления мерпрофилактики энтеровирусных инфекций.
С целью нераспространеия заболеваний ежедневно (по окончанию учебного процесса) в школе осуществляется профилактическая дезинфекция, включающая в себя обработку кабинетов, коридоров, столовой и спортивного зала с использованием дезинфицирующих средств.
На сайте школы, а также на стендах в классных кабинетах размещена информация об ЭВИ и мерах по предупреждению распространения энтеровирусных инфекций.
Администрацией школы организовано проведение медицинским работником осмотра и термометрии учащихся с жалобами на плохое самочувствие, изоляции учащихся при обнаружении симптомов, не исключающих инфекционное заболевание и направление их в лечебное учреждение по месту жительства.
Классными руководителями доведена информация об ЭВИ до родителей учащихся, мерах профилактики ЭВИ и алгоритме действий при обнаружении их симптомов.
С обучающимися школы на классных часах проведены беседы об ЭВИ с обращением особого внимания на необходимость соблюдения правил личной гигиены перед приемом пищи и обязательность сообщения родителям, педагогам о симптомах недомогания.
[bookmark: _GoBack]Допуск к занятиям учащихся, отсутствовавших в школе более трех дней, осуществляется при наличии медицинской справки от врача о состоянии здоровья.


