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Ислам Магомедович преподает уроки физкультуры у наших детей уже третий год. За это время учитель зарекомендовал себя как творческий, увлеченный, знающий свой предмет, умеющий найти подход к каждому ребенку. На своих уроках он прививает детям любовь к спорту. Ислам Магомедович умеет организовать учеников, сформировать сплоченный коллектив единомышленников, к чьему мнению прислушиваются. 
Он проводит большую работу по воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, любви и уважению к Отечеству, чувства гордости за свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России. Воспитательная и педагогическая деятельность учителя направлена на формирование разносторонне физически развитой личности, способной активно использовать ценности физической культуры для укрепления и сохранения собственного здоровья, повышения уровня трудовой деятельности и умелой организации форм активного отдыха.
Ученики Ислама Магомедовича обладают хорошими знаниями, практическими навыками. Ислам Магомедович постоянно совершенствует своё мастерство, пополняет свои знания. Он хорошо понимает, что ученикам нужен грамотный, образованный учитель. Ведь речь идёт не только о том, чтобы сформировать у детей знания, умения и навыки, предусмотренные программой, не менее важно раскрыть способности каждого, развить у детей желание и умение учиться, ощутить радость познания. В этом учителю помогает педагогическая наука, различные педагогические методики, которые он постоянно использует в своей работе.
Ислам Магомедович имеет оптимальный уровень коммуникативных и организаторских способностей, пользуется заслуженным авторитетом у коллег, родителей и учащихся.
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