Аналитическая справка "Результаты итогового собеседования в 9 классе"
Анализ результатов  итогового собеседования по русскому языку в 9 «Б»  классе
[bookmark: _GoBack]                                          в 2022/2023 учебном году

 	Итоговое собеседование является одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации.
Участие в итоговом собеседовании является обязательным для всех выпускников 9-х классов, включая такие категории участников, как обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды, инвалиды (далее вместе – участники с ОВЗ).
В качестве экзаменаторов-собеседников привлекались педагогические работники школ, обладающие коммуникативными навыками – учителя или психологи. В качестве экспертов, оценивающих ответы участников, привлекались учителя русского языка и литературы.
Итоговое собеседование по русскому языку состоит из двух частей, включающих в себя четыре задания.
Часть 1 состоит из двух заданий.
Задания 1 и 2 выполняются с использованием одного текста.
Задание 1 – чтение вслух небольшого текста.
Время на подготовку –  до 2-х минут.
В задании 2 предлагается пересказать прочитанный текст, дополнив его высказыванием.
Время на подготовку – до 2-х минут.

 Часть 2 состоит из двух заданий.
Необходимо выбрать одну тему для монолога и диалога.
В задании 3 предлагается выбрать один из трёх предложенных вариантов беседы: описание фотографии, повествование на основе  жизненного опыта, рассуждение по одной из сформулированных проблем –  и построить монологическое высказывание.
Время на подготовку – 1 минута.
В задании 4 предстоит поучаствовать в беседе по теме предыдущего задания.
Общее время  ответа (включая время на подготовку) – примерно 15-16 минут.
Итоговое собеседование оценивалось по системе «зачёт/незачёт». Для получения зачёта участнику необходимо было набрать по критериям оценивания заданий итогового собеседования не менее 10 баллов.
Количество 9-классников, принявших участие,  15 человек (100%).
Зачёт получили 15 человек (100%). Максимальное количество баллов за выполнение всех заданий итогового собеседования (18 баллов) набрали 5 человек – Аликадиева Лейла, Магомедова Лаура, Рабаданов Магарам, Умаров Рамазан, Умарова Асият.

Процентное соотношение участников, не  справившихся с   заданиями, приведён в Таблице 1.
Таблица 1
Всего учащихся 15
Всего участников 15
Получили зачёт 15 человек   -  100%

 


 
Представленные данные свидетельствуют о том, что выпускники 9 «Б» класса МКОУ « Сулевкентская сош им. С.А.Абдуллаева» в целом успешно справились с итоговым устным собеседованием по русскому языку.
В результате анализа результатов итогового собеседования были выявлены следующие проблемы:
Ø Анализ выполнения заданий КИМ показал, что  учащиеся допускают больше всего ошибок при пересказе текста (наличие речевых, грамматических, а также орфоэпических ошибок и искажений слов).
Ø Также при оценивании грамотности речи в процессе диалога экспертами отмечается бедность речи и однообразие синтаксических конструкций при построении предложений у 45% учащихся.

 Рекомендации:
-     систематическая работа не только на уроках русского языка и литературы, но и на других учебных дисциплинах по формированию у учащихся навыков устной спонтанной речи, цитирования, пополнению словарного запаса, построению монологических и диалогических высказываний, обучению аргументированно отвечать на поставленные вопросы.

-     консультации, а также практическая работа школьных психологов с обучающимися 8-х и 9-х классов по снятию психоэмоционального напряжения, проведение педагогами информационно-разъяснительной работы с родителями, создание доброжелательной рабочей атмосферы в день проведения итогового собеседования.
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